

# 山西省“群星奖”优秀作品在石楼巡演

本报讯(记者 木二东 通讯员 赵良琼 霍星宇) 歌飞扬,舞翩跹,近日,由省文化和旅游厅主办、省文化馆承办,中国福利彩票公益金资助项目——山西省“群星奖”优秀作品在石楼县晋西影院盛装上演,一个个荟萃地方群众文艺精华、反映基层群众现实生活的作品,为石楼人民献上了一场群众文艺盛宴。

整台晚会囊括了音乐、舞蹈、戏剧、曲艺四大门类,汇集了最具代表性、最高水准的群众文艺精品节目,展现了不同地域的文化风情以及不同基层群体对时代生活的多元阐释。

演出在气势恢宏的《龙城战鼓》中拉开帷幕,精湛的艺术、雄宏的气势,让在场的观众感受到黄河战鼓的震撼与振奋,回味一统天下的恢宏与壮观,一鼓作气,鼓动天下;小戏《借钱》讲述百姓故事,反映百姓生活,表演幽默诙谐,令全场观众耳目一新,博得经久不息的掌声;随后,鼓乐《老鼠娶亲》、二人台对唱《双山梁》等充满浓郁山西风味的节目轮番上演,让观众尽情欣赏获奖作品的精湛、精细与精彩。演出在气势磅礴的鼓乐《黄河船夫》中缓缓落下帷幕,不少观众表示意犹未尽,希望这样的巡演今后能多办几次。

据悉,“群星奖”是我国群众文化政府

最高奖,自开办以来我省共获得69个“群星奖”,在全国名列前茅。山西省“群星奖”优秀作品巡演活动,就是要充分展示我省历届“群星奖”的优秀成果,扩大“群星奖”的社会影响;发挥“群星奖”的引领、示范作用,让“群星奖”获奖作品更多更好地惠及基层群众,推动我省群众文艺创作和群众文化活动的繁荣发展,同时深入推进“文化惠民在三晋”活动的开展,更好地满足广大基层群众的精神文化需求,让广大群众共享群众文化发展的优秀成果。本次活动将深入我省11市的革命老区、边远山区、贫困地区等地巡演20场。



精彩的文艺节目

## 中阳交警 安全知识教幼儿 带动全家改陋习

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 刘世武) 为加强幼儿园师生交通安全意识和文明出行意识,提高他们的安全出行防护能力,近日,中阳县公安局交警大队宣教民警深入中阳县星宇幼儿园开展交通安全宣传活动。

活动中,为了小朋友能够牢记儿童出行安全常识并能在日常生活中运用,民警精心筹备,利用通俗易懂、生动形象的语言教会小朋友们看懂信号灯、如何行走斑马线、不要在马路上打闹、过马路时要走

斑马线等交通安全常识和教小朋友们学习交通安全指挥手势,通过“小手拉大手”让小朋友们把自己所学到的交通安全知识告诉家长,纠正他们的不良出行习惯,做文明的道路交通参与者。

此次交通安全宣传活动,从娃娃抓起,从小培养孩子们的文明出行习惯,遏制了交通出行陋习的滋生,间接带动家长改掉交通陋习,真正起到了“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会”的良好宣教行动有着积极意义。



幼儿园小朋友头戴小黄帽,端坐着认真听台上民警讲授安全知识。

## 六旬老人没有户口 民警积极为其补录

本报讯 近日,方山县公安局北武当派出所践行民生警务、效能警务,采取措施积极为无户口人员进行登记并解决无户口问题,成功为无户口人员薛某补录户口并办理了身份证。

自开展无户口登记工作以来,该所高度重视,立即安排民警深入辖区摸排信息。走访中民警发现辖区庙底村薛某属于无户口人员,经调查,薛某30多年前离开老家,一直在外打工,从未结婚,近期回到老家,

但因没有户口,不能享受医疗、养老各项保险,户口问题深深困扰着贫困家庭的薛某。

民警将这一情况向所领导汇报后,立即着手准备薛某落户的各项材料手续,终于在10月30日顺利为薛某上户并办理身份证。拿到自己的户口本和身份证,薛某很开心,激动地对着民警连连鞠躬,颤声说道:“谢谢你们,我终于有户口了。”

(张利锋 刘文珍)

## 未悬挂车牌准驾车型不符 汾阳一司机一次被扣24分

本报讯 近日,汾阳一司机因未悬挂车牌、准驾车型不符一次被扣24分。

汾阳交警大队三泉中队在近日开展“百日安全行动”巡逻检查时,一辆重型半挂车映入眼帘,随即对该车进行检查。

在检查过程中,民警让该车驾驶员出示驾驶证、行驶证,发现该车驾驶员周某某准驾车型为B2,而驾驶重型半挂车需要驾驶员准驾车型为A2以上的驾驶资质,周某某属于驾驶机

动车与驾驶证载明的准驾车型不相符的机动车。随即,民警发现该车挂车的车牌并未悬挂,问到为何不悬挂挂车车牌,周某某说因为审车将车牌号拿走了就没有挂,周某某这种违法行为属于机动车未悬挂车牌。

根据驾驶人周某某准驾车型不符、未悬挂车牌的严重违法行为,汾阳交警大队三泉中队依法对其处以扣24分、罚款1200元的处罚。

(本报通讯员)



### 五十六、新时代如何坚持和发展“枫桥经验”?

- 1、坚持以人民为中心,推动形成共建共治共享的社会治理新格局。
- 2、坚持以善治为目标,推动创新城乡基层治理新模式。
- 3、坚持以预防为基点,构建社会矛盾风险综合防控新体系。
- 4、坚持以党建为引领,筑牢社会和谐稳定新防线。

### 五十七、扫黑除恶专项斗争应坚持的“四个意识”是什么?

政治意识,大局意识,核心意识,看齐意识。

### 五十八、各级党政领导和政法机关主要负责人在扫黑除恶专项斗争中应承担的政治责任主要有哪些?

各级党政领导和政法机关主要负责人作为扫黑除恶专项斗争的第一责任人、直接责任人,在扫黑除恶专项斗争中应勇于负责、敢于担当,切实担负起以下政治责任:

- 1、提升政治站位,强化责任担当,为扫黑除恶专项斗争顺利开展提供坚强政治保证。要认真学习、深刻领会、全面贯彻习近平总书记重要指示精神和中央通知精神,按照上级

## 吕梁市扫黑除恶专项斗争应知应会60题(23)

要求和统一部署,不折不扣地抓好本地区、本系统、本部门、本行业的扫黑除恶专项斗争,为扫黑除恶专项斗争顺利开展提供坚强的政治保证;

2、加强动员部署,深入宣传发动,努力在全社会形成强大的舆论氛围。要把扫黑除恶专项斗争作为本地区、本系统、本部门、本行业的一件大事,广泛动员部署,深入宣传发动,力争使中央和上级党委政府关于开展扫黑除恶专项斗争的主要精神、目的意义、任务目标、工作重点等做到家喻户晓,为扫黑除恶专项斗争顺利开展提供良好的社会环境和群众基础;

3、明确目标任务,明确工作重点,扎实推进各项措施的落实。要结合本地区、本系统、本部门、本行业工作实际,制定切实可行的实

施方案和专项治理方案,明确目标、明确任务、明确重点、明确措施和方法步骤,狠抓各项措施的落实,保证扫黑除恶专项斗争深入开展、扎实推进;

4、建立有效机制,成立专门队伍,为扫黑除恶专项斗争顺利开展强有力的组织保证和物质保障。要根据扫黑除恶专项斗争工作需要,按照政治过硬、思想过硬、业务过硬、作风过硬的要求,抽调精兵强将,组建强有力的专业队伍专门负责扫黑除恶专项斗争;要按照上下联动、相互协调、步调一致、配合有力的要求,建立高效有序的工作运行机制,保证扫黑除恶专项斗争各项措施有效落实;要提供充足的办案经费和必要的物质装备,全力保障扫黑除恶专项斗争顺利开展;

5、坚定扫黑意志,排除各种干扰,为扫黑

除恶专项斗争顺利开展创造良好的执法环境。要坚决抵制各种社会不正之风的干扰、阻挠,旗帜鲜明地支持政法机关和纪检监察机关依法查办涉黑涉恶犯罪案件和涉黑涉恶腐败案件,特别是对各种涉黑涉恶“保护伞”,要以“零容忍”态度,坚决依法从严惩处,为扫黑除恶专项斗争顺利开展创造良好的执法环境;

6、加强组织领导,强化责任落实,保证扫黑除恶专项斗争稳步推进、健康发展。要加强调查研究和工作指导,及时研究、解决扫黑除恶专项斗争中遇到的困难和问题;要建立和完善扫黑除恶专项斗争目标考核责任制,加强督促检查和责任落实,保证扫黑除恶专项斗争稳步推进、健康发展;要组建强有力的督导工作队伍,坚持问题导向,严肃执纪问责,及时发现和纠正各地、各部门在扫黑除恶专项斗争中存在的问题和不足,保证扫黑除恶专项斗争达到预期目的和实际效果。

吕梁市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室供稿

## 持续夺取“扫黑除恶”专项斗争新胜利